
ДО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА НАУЧНОТО ЖУРИ 
ПРИ УМБАЛСМ „Н. И. Пирогов"ЕАД 
ОПРЕДЕЛЕНО СЪС ЗАПОВЕД № РК 26-1168/5.05.2021 ГОД. 

СТАНОВИЩЕ 

От проф. д-р Иван Поромански д.м. 

Относно 

Конкурс за заемане на акдемична длъжност „доцент" в областта на висше образование 7. 

„Здравеопазване и спорт" по професионално направление 7.1. Медицина и научна 

специалност „Хирургия" за Клиника по Хирургия в УМБАЛСМ "Н. И. Пирогов" ЕАД. 

Информация за конкурса 

Конкурсът е обявен за Клиника по Хирургия в УМБАЛСМ „Н. И. Пирогов" ЕАД в Държавен 

вестник и на интернет страницата на УМБАЛСМ „Н. И. Пирогов" ЕАД. 

В конкурса участва един кандидат - д-р Константин Иванов Костов, д.м.-хирург в Клиника 

по Хирургия, УМБАЛСМ „Н. И. Пирогов"ЕАД. 

Основание за представяне на становището 

Участие в състава на научното жури по конкурса, съгласно заповед № РД-26-

1168/05.05.2021 г. 

Становището е изготвено съобразно изискванията на ЗРАСРБ, Правилника за условията и 

реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности на 

УМБАЛСМ „Н. И. Пирогов" ЕАД. 

Биографични данни за кандидата 

Д-р Константин Иванов Костов, д.м. е роден на 19.03.1978 г. Дипломира се като магистър 

по медицина през 2002 г. в МУ-София. Специализира „Хирургия" в УМБАЛСМ Н. И. 



Пирогов" и през 2008 г. придобива специалност по „Хирургия". От 02.11.2010 до 

02.02.2012 изучава и се дипломира с втора магистратура, степен „магистър", специалност 

„Обществено здраве и здравен мениджмънт" към Факултет „Обществено здраве" -

Медицински Университет - София. От 15.10.2012 до 1.11.2016 г. е асистент към Секция по 

Обща и висцерална хирургия на УМБАЛСМ „Н.И.Пирогов". На 14.07.2014 г. завършва курс 

на обучение и придобива удостоверение във ВМА за квалификация по 

високоспециализирана дейност-„Лапароскопската холцистектомия и лапароскопски 

операции в спешната хирургия", с което изпълнява допълнителното условие към 

кандидатите в конкурса. 

На 7.11.2017 защитава дисертационен труд на тема - „ Съвременни тенденции при 

лечението на дебелочревните травми" и придобива образователна и научна степен 

„Доктор" по „Обща Хирургия". 

Към датата на подаване на документите за конкурса д-р Константин Иванов Костов има 

трудов стаж по хирургия-18 години. 

Изпълнение на изискванията за заемане на Академична Длъжност „Доцент" 

Д-р Константин Иванов Костов, д.м. изпълнява и надхвърля изисквания на УМБАЛСМ „Н. 
И. Пирогов"ЕАД за заемане Академична Длъжност „Доцент" , както и минималните 
национални изисквания. 

Показатели Група А: включват изискване за защитена дисертация, което 

покрива 50т. Предоставено е доказателство за това. 

Показатели Група В: По тази група показатели, д-р Константин Костов 

представя хабилитационен труд и 10 реферирани статии, носещи общ брой 

390т, при изискуем минимален брой от 100 т. 

Показатели Група Г: Д-р Константин Костов представя 32 публикации. Стова е надхвърлен 
задължителният минимум от 25 публикации. Общият брой точки е 1020, при изискуеми по 
таблицата с показатели, приета от научния съвет на УМБАЛСМ „Н. И. Пирогов" - 750. 



По националните минимални изисквания, д-р Костов представя 230 точки, при 
задължителен минимум от 200. 

Същите са разпределени както следва: 

• Публикации в международни и български списания, реферирани и 

индексирани в световноизвестни бази с данни за научна информация - 12. 

• Публикации в български издания с научно рецензиране - 20. 

Представен е съответния доказателствен материал. 

Показатели Група Д: Д-р Константин Костов има 10 цитирания в български списания (50 

точки). Представени са справки за посочените цитирания с доказателствен материал. 

По показателите от групата Е-: Д-р Костов представя 40 т. за придобита специалност и 

справка от отдел НДСК за извършено обучение на специализанти. Представен е 

доказателствен материал-служебни бележки за участие в проекти и за обучение на 

специализанти. 

По показателите от групата Ж: Включва публикации с импакт фактор-общо 5 публикации 

като първи автор, покриващи необходим норматив за УМБАЛСМ „Н. И. Пирогов" ЕАД от 5 

точки. 

Като заключение, 

д-р Константин Иванов Костов има 

720 точки за научна дейност при минимални изисквани 400 точки. 

Д-р Константин Иванов Костов изпълнява и превишава минималните 

необходими критерии, съгласно правилника на УМБАЛСМ „Н. И. Пирогов" ЕАД. 

Синтезирана оценка на основните научни и научно-приложни 

приноси 

Като принос от дисертационнен труд на тема - „Съвременни тенденции при 

лечение на дебелочревните травми" е предложен рационален, клинично приложим 

алгоритъм, обуславящ хирургичната тактика за постигане на своевременна и коректна 



диагноза. Определена е локалната, общата характеристика и степен на травматичните 

дебелочревни увреждания. Представен е стандартизиран и обоснован избор на 

хирургичен подход. 

От статии и доклади в сборници и списания, включени в националния референтен 

списък и публикации в списания, реферирани в световна база данни са синтезирани и 

оптимизирани диагностичните и терапевтичните алгоритми с оглед подобряването на 

следоперативните резултати и редуцирането на постоперативните компликации и 

леталитет. Включват областите: дебелочревни травматични увреждания; проникващи 

абдоминални травми; лапароскопско лечение при перфорирала пептична язва; 

възможности на спешната лапароскопия при остър нетравматичен корем; лапароскопско 

лечение при остър апендицит; избор на терапевтичен подход при интра-абдоминални 

абсцеси; тънкочревни и мезентериални увреждания от непроникваща абдоминална 

травма; клинични и патолого-анатомични белези при дебелочревен илеус; лечение на 

остра мезентериална венозна тромбоза; колопроктология; остър перитонит; избор на 

хирургичен подход при постоперативни абдоминални адхезии и хирургично лечение и 

резултати след хемороидектомия. 

Критични забележки и препоръки 

Нямам критични забележки по същество върху представените документи по процедурата 

от д-р Константин Иванов Костов, дм. Препоръките ми са насочени към поддържане на 

публикационната активност и към участие в разнородни научни проекти. 

Заключение 

Д-р Константин Иванов Костов, д.м. е утвърден специалист, опитен преподавател с 

афинитет към научната работа. Представените в конкурса документи, публикации, 

цитирания и доказателствен материал убедително показват, че д-р Константин Иванов 

Костов, д.м. покрива изискванията за количествени и качествени показатели за научна и 



преподавателска дейност за заемане на академичната длъжност доцент", съобразно 

изискванията на ЗРАСРБ, Правилника за условията и реда за придобиване на научни 

степени и заемане на академични длъжности на УМБАЛСМ "Н. И. Пирогов". 

Въз основа на изложените аргументи и доказателства, убедено препоръчвам на 

уважаемите членове на научното жури да присъдят на д-р Константин Иванов Костов, д.м. 

академичната длъжност „доцент" в област на висшето образование 7. „Здравеопазване и 

спорт ", по професионално направление 7.1. Медицина и научна специалност „Хирургия" 

към Клиника по Хирургия в УМБАЛСМ "Н. И. Пирогов" ЕАД. 

25.05.2021 

Гр. София (проф. Иван Поромански, д.м.) 


